

## 短新闻

## 平安集束

## 平安故事

## 学习身边的英模

通讯员 喻跃翔

本报讯 台州市公安局黄岩区分局在政法队伍教育整顿中积极开展英模教育,专题组织“学先进、找差距、见行动”活动,学习身边的英模;通过报告会、宣传画、电子屏等各种形式,将评选出的各警种先进人物事迹发布出来,全力树立身边典型、弘扬正能量。

同时,黄岩区公安分局要求各单位在组织集体学习的基础上,全体民警交流发言,发表学习心得,对照先进人物事迹,查找自身在思想、作风、担当、能力、工作5个方面的差距,立足本职岗位,提出努力方向。

## 雨污合流得整改

通讯员 陈媛媛 肖春松

本报讯 在检察院公益诉讼的推动下,“雨污合流”问题得以解决,“黑”水逐渐变清。

去年11月,绍兴市越城区检察院接到群众举报称,环城河部分河段遭到污染,水体粘稠乌黑、臭气熏天。检察官实地调查发现,辖内部分雨污水管道老化破损,存在混接、混排等问题,长期“同流合污”的雨污水致使环城河部分河段水体受到污染。

之后,检察院公益诉讼办案组走访街道、综合行政执法局等职能部门发现,“雨污合流”整改工作涉及多部门、多环节。为强化部门间联动,检察院迅速启动行政公益诉讼诉前程序,督促城镇排水与污水处理监管部门彻底清查排水管网破损、积淤及雨污混接、混排等突出问题,从源头分流根治;同时,牵头组织召开诉前圆桌会议,进一步厘清职责权限,集思广益制定整改方案,最大程度凝聚“雨污合流”整改合力。

目前,在多方共同努力下,辖内雨水管线的清淤、雨污分流等整改工作已全部落实到位,“绿色”排水机制正不断创新完善,大大推进了“污水零直排区”建设进程。

## 消防通道保畅通

近日,临海市消防救援大队联合交警等部门开展消防通道违停、清障专项行动,先后对巾山小区、白云小区等几个小区附近路段,车辆乱停乱放占用消防车通道的违法行为进行突击检查。

检查过程中,执法人员将违规占用消防车道的电瓶车等非机动车拖移,同时对占用消防车道的违停机动车作出了处罚。

通讯员 汪维东 金林伟 方华 摄



## 追踪“百吨王”老巢

通讯员 周雨顺

本报讯 同是“百吨王”货车,装载同样的货物,连车牌也是一样的?近日,经湖州交通、交警部门联合执法,多辆涉嫌套牌的违法车辆受到相应处罚。

前不久,湖州市交通运输综合行政执法队南太湖大队执法人员途经南太湖新区健康城路段,路边一辆满载水泥管桩的货车引起了他们的注意。执法人员上前要求对车辆进行检查,驾驶员郭某却迟迟拿不出道路运输证件。

经过仔细检查,执法人员发现,这辆货车尾部悬挂“皖E1963挂”车牌,与当天其他执法人员检查中发现的另一辆货车的车牌号一样,但车上装载的管桩数量却多了3根。“按照公路治超工作流程,违法车辆处罚、卸载后,再去卸货装运,短时间内,怎么会在这里出现呢?”执法人员判断,这辆货车不仅涉嫌超载,还涉嫌套牌。

执法人员立即联系其他同事和交警,一起将这辆车押送到104国道湖州超限检测站。经检测,这辆车的车货总重达107.76吨,超限58.76吨,超限率120%。执法人员责令其卸载驳货,并立案查处。

随后,执法人员利用路面监控,追查违法车辆的源头,成功锁定吴兴区东林镇的一家物流生产企业,并当场又查获了3辆套牌货车。企业负责人余某承认,自己公司20多辆货车白天合法合规装载运输,还有20多辆车在深夜进行超限超载的违法运输行为。交通、交警部门分别对企业存在的违法行为作出处罚。

据了解,截至目前,湖州全市共查处违法超限超载运输车辆1705辆,卸载12845.58吨,其中“百吨王”6辆;交警部门共查处违法超限超载运输车辆296辆,扣分936分。

## 反诈宣传送进疫苗接种点

连日来,台州市公安局椒江区分局前所派出所组织民警、辅警走进辖区新冠疫苗集中接种点,对前来接种的群众进行防范电信网络诈骗宣传,提高群众的防骗意识。

通讯员 何文斌 摄

乡贤不“闲”  
回村助力乡村振兴

通讯员 曹静怡 见习记者 周江徽

本报讯 4月24日至25日,金华市金东区举办“新乡贤+社会治理”论坛。来自中国民事诉讼法学研究会以及复旦大学、上海交通大学等“双一流”大学的20余位法学界资深专家学者济济一堂,开展主题研讨和实践探索。

“新乡贤调解与传统乡贤调解一脉相承,是对人民调解制度的创新发展,较传统民间调解,新乡贤调解更显现代法治文化特色、更具时代价值。”中国民事诉讼法学研究会常务副会长、南京师范大学法学院教授李浩说。

论坛研讨阶段,与会专家学者就“‘新乡贤+基层社会治理’的重要性和必要性”和“‘新乡贤+社会治理’的制度化和规范化”两个议题进行了深入探讨,提出了许多好想法、好建议,现场氛围热烈。

近年来,金东区高度重视新乡贤在地方建设中的作用,在发展乡贤经济、建设乡贤文化、完善乡贤参与事务制度等方面取得良好效果。广大金东乡贤广泛参与家乡社会治理、助力乡村振兴、融入家乡发展,浓浓乡情汇聚成助力家乡高质量发展的磅礴力量。

据悉,金东区将以本次论坛为契机,不断壮大新乡贤这支生力军,切实发挥新乡贤在基层社会治理中的参谋建议、示范引领、桥梁纽带作用,全面推动乡贤投身家乡建设,为“三区协同发展”积蓄更大动能。

截至目前,有340余名金东乡贤回村担任村“两委”干部,他们成为村集体发展的领头雁、领路人。乡贤助力基层治理也打造出金东特色品牌,形成了以岭下镇“乡贤和事堂和事佬”、多湖街道“贤谈议事厅”为代表的群贤治理模式,累计化解百姓矛盾纠纷1800余起。

2.6万元差点被骗走  
多亏警花眼明手快

通讯员 叶晓莉

本报讯 “您有包裹不慎丢失,需要您协助申请赔付……”近日,杭州的周女士接到“快递客服”打来的电话,要求她加入“负责退款售后”QQ群申领赔付款,但需填写姓名、银行账号、登录密码等信息。周女士信以为真,一一填写,还将银行验证码输入,但“客服”反复说“验证码输入错误”,要她多次输入验证码。最终,周女士的银行卡账户被划走3万余元。

周女士缓过神来,意识到自己遭遇电信诈骗,立即前往杭州天水派出所戒坛寺巷社区警务室报警求助。曾在银行工作过的90后警花戴琦仔细研究了周女士的银行扣款信息,发现第二笔转账2.6万余元并非普通扣款提醒,而是终止投资类产品进行资产赎回的短信提醒,这意味着这笔资金可能并未转移。

后经查实,这2.6万余元是由周女士购买的银行投资理财产品,诈骗嫌疑人登录周女士的网上银行账户后进行了赎回操作,但赎回申请还处于审核阶段,资金尚未解冻。戴琦连忙建议,立即取消资金赎回申请。在戴琦和银行工作人员的帮助下,周女士追回了2.6万余元。目前,此案正在进一步侦查中。

62岁的吴阿姨  
有了第一张身份证

通讯员 刘霞君 蓝丹玉

本报记者 汪基建

本报讯 近日,当龙游县詹家镇的吴阿姨接过民警递给她身份证时,心情十分激动,“谢谢你们,我终于有身份证了,这是我人生中第一张身份证!”龙游县公安局詹家派出所民警赵睿颖也十分开心,“这段时间的辛苦没有白费”。

今年3月底的一天,吴阿姨和丈夫来到詹家镇行政服务中心。窗口工作人员热情接待了他们,两人却支支吾吾起来。民警赵睿颖见状,主动上前询问相关情况。

原来,吴阿姨今年62岁了,是贵州人,从小家庭经济条件不好,年轻时听说浙江经济条件好,便只身一人来到了这里,后来在詹家镇结婚,定居了下来,到如今已有30多年。“她最想的就是有个户口,领张身份证,没身份证就无法办社保,看病都要自费,家里有点吃不消。”吴阿姨的丈夫告诉赵睿颖,以前她一直在村里种地,身体也很好,就一直觉得没有户口有什么不便,“如今年纪大了,身体也有些病痛,就想着能有个户口去办社保、医保。”

“30年前,我就在这里安了家,之后一直在这里生活。我文化程度不高,以为被人知道后会被赶回贵州去,就一直没上户口。时间长了,也没把这个当回事。现在老了,觉得没户口就没了归宿,心里空落落的。”吴阿姨说。

根据两人提供的信息,赵睿颖走访了詹家周边邻居了解吴阿姨这些年来的基本情况,还联系上贵州警方了解她老家的情况,成功确定了吴阿姨的身份后,将她落户在詹家镇,并为她办理了身份证。